

# 韩国部署“萨德”必将自食恶果

## 一论反对“萨德”入韩

- 韩美部署“萨德”的举动，将直接导致东北亚战略力量失衡，从而引发军备竞赛
- “萨德”入韩意味着韩国被绑上美国战车，为美国主导的美日韩军事同盟充当“马前卒”
- 韩美日和朝中俄对立的东亚“新冷战”可能会从根本上封锁韩国经济的前进之路

进入7月以来，韩国政府不顾邻国的一再劝告，不顾国内民众的反复抗议，不顾东北亚可能陷入动荡和冲突的严重后果，强行加快部署“萨德”系统，引起国际社会广泛忧虑。专家指出，“萨德”入韩必将埋下祸根，破坏半岛和东北亚和平，损害政治互信，重创韩国经济。

### 安全后果：破坏半岛和平

从安全角度看，美韩在韩国部署“萨德”将带来两方面严重危害：

其一，严重损害中俄等国战略安全利益，破坏东北亚地区战略平衡，引发军备竞赛。

“萨德”入韩是在西太平洋地区构建反导体系的重要部署。这一系统探测范围远远超出半岛防卫需求，深入中国腹地，直接损害中国战略安全利益。“萨德”部署后，美韩可随时随地探测中国在东部、北部和内陆地区的军事部署与军事活动，严重威胁中国核心地区军事安全。俄罗斯科学院远东研究所所长谢尔盖·卢费宁指出，美韩推动在韩国部署“萨德”是最近几年来发生在东北亚的最严重军事挑衅。

“韩美部署‘萨德’的举动，将直接导致东北亚战略力量失衡，从而引发军备竞赛。”复旦大学朝鲜研究中心主任郑继永说。

其二，加剧朝鲜半岛紧张局势，将给韩国自身安全带来更大威胁。

过去60多年来的历史证明，朝鲜对抗越激烈，半岛就越不安全。韩国部署“萨德”后，朝鲜明确宣布将采取反制措施，并进行了各种军事演习。“萨德”入韩势必危及半岛脆弱的和平与稳定。

“军备竞赛的结果可能会冲破阻挡朝鲜半岛战争重启的‘门’，导致处于休眠状态的战争重新启动，危及域内所有国家。”郑继永说。



▲近日，在韩国首尔火车站广场，星州郡民众在集会上手持反对部署“萨德”系统的标语。

新华社记者姚琪琳摄

若“萨德”最终在韩国得以部署，韩国将成为地区军事对抗的最前沿，卷入一场不能玩也玩不起的游戏。

韩国坐在“亚洲的火药桶”上玩火，到头来只会搬起石头砸自己的脚。

### 政治后果：损害政治互信

从政治角度看，“萨德”入韩将严重损害相关国家之间的互信，有可能会在东北亚诱发“新冷战”。

“萨德”入韩意味着韩国被绑上美国战车，成为美国“亚太再平衡”战略的棋子。此举势必损伤韩国同中俄两国的外交关系，严重损害中韩政治互信，把韩国拖入大国对抗的漩涡。面对中国“与邻为善、以邻为伴”的善意，而对中国维护中韩战略合作伙伴关系与互利合作大局的真诚建议，韩国却选择在南海仲裁案所谓裁决出炉前几天突然宣布部署“萨德”，严重伤害了中国人民的感情，也严重误判了形势。

郑继永指出，韩国错以为中国在南海问题上会与周边国家出现大的冲突而被迫接受

部署“萨德”带来的后果。这种趁火打劫、浑水摸鱼的做法当然会严重损害中韩战略互信。

“萨德”入韩将破坏东北亚地区战略平衡，埋下加剧地区紧张和对抗的祸根，甚至让冷战的阴云再次出现在东北亚地区。

“如果有美国一意孤行，让‘新冷战’格局成形，恐怕给朝鲜半岛带来难以承受之重，朝鲜民族的和平、统一之梦会渐行渐远。因此，韩国真的需要冷静思考一下这样做的后果。”郑继永说。

### 经济后果：重创韩国经济

中韩建交以来，中韩经贸合作随着中韩战略互信的不断增强而迅猛发展。“萨德”入韩严重损害中国战略利益，破坏中韩战略互信，势必动摇中韩经贸关系发展的基础，破坏中韩经贸合作大局。正如韩国前总理、同体成长研究所所长郑云灿所说，部署“萨德”将会阻碍和平共存之路。

中国是韩国第一大贸易伙伴，也是韩国第一大顺差来源国，2015年两国贸易总额达2758.2亿美元。郑云灿强调，如果中国以多

种方式进行经济制裁，那么对中国依存度较高的韩国经济所面临的情况将不容乐观。更令人担心的是，韩美日和朝中俄对立的东亚“新冷战”可能会从根本上封锁韩国经济的前进之路。他说：“朴槿惠政府因为此次决定将国家搞得看不到一丝未来。”

郑继永说，“萨德”生产商美国洛克希德·马丁公司与多家韩军工业企业有合作，而这些军工业企业又大多与主导韩国经济的韩国大企业有关。如果有关国家对这些韩国军工业企业及其背后的韩国大企业采取反制措施，必然导致韩国经济严重震荡。中韩政治关系受损也必然会影响到两国人文交流，中国游客赴韩旅游可能会迅速降温。

以损害邻国利益为代价部署的“萨德”，不会给韩国带来安全保障，不会给朝鲜半岛带来和平稳定，也不会给韩国民众带来安宁与繁荣。韩国政府应当倾听国内民众的声音，珍惜中韩合作大局，从维护韩国自身根本利益及守护东北亚和平稳定出发，在部署“萨德”问题上悬崖勒马。（记者赵卓昀、闫亮、孙萍）新华社北京7月29日电

新华社记者

天下没有不透风的墙。菲律宾南海仲裁案所谓裁决出台后，菲律宾一家主流媒体披露，三年来，菲律宾政府用纳税人的钱，在南海仲裁案上豪掷3000万美元。

曝出这一黑幕的专栏作家里戈韦托·蒂格劳曾是菲律宾前总统阿罗约的新闻发言人和办公厅主任。他一针见血地指出，菲律宾耗巨资“收获”的只是一个烫手山芋，应该让借此干预南海问题的美国给菲律宾“报销”昂贵的诉讼费和律师费。

有钱能使鬼推磨，这是菲律宾南海仲裁案留给国际法史的一大污点。虽然菲律宾和临时仲裁庭都没有公开这笔账的明细，但是从现有价目表、过往仲裁费等数据可以推断：为了最后抛出一张废纸，有人真肯下本，有人也真没少挣。

2013年1月，菲律宾选择按《联合国海洋法公约》附件七成立临时仲裁庭的方式，向位于德国汉堡的国际海洋法法庭提请仲裁。

成立临时仲裁庭，仲裁一个跨国案件需要一整套配套服务，每个服务环节都要收费。从提起申请、组建仲裁庭、外包书记服务，直到出台所谓最终裁决，都需要花钱。尤其是，仲裁员需要“出场费”，律师需要“钟点费”。在以分钟计价的营利性诉讼世界，三年多下来，这不是一笔小钱。

知情人士披露，菲律宾单方面强行提起的南海仲裁案中，提供付费书记处服务的常设仲裁法院总计向争端当事方收取285万欧元。其中一部分是法院充当书记处的费用，剩余的则要发还给5位仲裁员。当然，后者拿的是“大头”。

如蒂格劳所言，菲律宾花费了总计3000万美元用于南海仲裁案，那么，刨去向常设仲裁法院支付的285万欧元，剩余部分可能都用在律师团和证人身上。

菲律宾南海仲裁案非律师团队共8人，包括美国国际法知名律师保罗·雷切尔。他曾代理厄瓜多尔诉美国支持反政府武装一案，以及多起涉及国际争端的案件，手法老到。

南海仲裁案中，在涉及临时仲裁庭管辖权及可受理性的问题上，雷切尔发挥了重要作用。本是南海岛礁“领土主权问题”，经过律师团队包装，再与临时仲裁庭“妥善接洽”，一场披着法律外衣的政治闹剧由此出炉。

而这一切的背后，是金钱与法律的交换，是霸权与法律的交换。

联合国国际法院法律专家毕家玮指出，南海仲裁案、仲裁庭乃至常设仲裁法院与联合国没有任何关系。理论上讲，只要肯花钱，花大价钱，国家、企业或个人都可以通过这些所谓的仲裁庭打官司。

民事官司、商业纠纷，收点诉讼费、劳务费，本无可指摘。只是，当官司涉及国际争端，当事方是国家政府，如何摒除国家实力、财力等一切外界干扰因素，保持司法的中立、公正、理应是重要考量。例如，归属联合国的国际法院，在审理涉及国际问题时，法官的薪金、薪水一概由联合国支付，以保证司法人员客观中立。

而具体到南海仲裁案中，容许一方包办仲裁费的做法极易影响仲裁判断。法律人士解读，在国际仲裁事务中，这种程序可能导致仲裁庭的极度偏颇。而且，在很多仲裁案中，仲裁员是可以与当事方议价的，在只有一方愿意支付的仲裁案中，很难不让人联想到仲裁员的仲裁取向是否会向出资方偏移。

所谓吃人家的嘴短，拿人家的手软，有过这样的“钱法”交易，仲裁庭出台荒唐的裁决结果也就不足为怪了。

但是，拿国际公法做交易，必然会伤及国际法治的权威和公信力。常设仲裁法院中国仲裁员、中国社会科学院国际法研究所研究员刘楠来指出，这类仲裁员滥用国际法，给国际法治留下的反面判例。如果在无法取得一方认可的情况下，所有的国际争端都走向单方面仲裁，那么，国际法的权威就会受到毁灭性冲击，有悖“定纷止争”的国际法精神。

“拿了大钱，办了脏事，吃相难看，非法无效。”本月中，在新加坡举行的“南海问题与区域合作发展高端智库学术研讨会”上，与会嘉宾给临时仲裁庭的所作所为下此结论。准确、形象。

尽管临时仲裁庭已经散伙，但鉴于其对国际法治和国际关系基本准则的破坏性后果，这一草台班子有关各方有必要亮出账单明细，好让世人心里都有杆秤掂量：拿了多少钱，办了什么事？新华社北京7月29日电

# 希拉里：一旦当选将聚焦经济与安全



▲7月28日，在美国宾夕法尼亚州费城举行的民主党全国代表大会上，民主党总统候选人希拉里·克林顿（右）和副总统候选人蒂姆·怀恩举手致敬。

新华社发

新华社美国费城7月28日电（记者徐剑梅、周政改、高攀）希拉里·克林顿28日晚在费城举行的民主党全国代表大会上发表提名演讲，接受民主党总统候选人提名，并阐述自己“进步主义”竞选主张。她承诺，一旦当选，未来政策重心将聚焦经济与安全，强调团结、治愈分裂。

希拉里说，“美国再次面临确定方向的时刻”，“信任和尊敬的纽带正在被磨损”。因此，如能当选，她将把在国内创造更多机会、提供优质服务、促进中产阶级繁荣确定为首要任务。

就安全问题，希拉里强调，面对恐袭浪潮，美国将强化国家安全，加强与盟友合作，打击恐怖主义，履行伊核协议，打击极端组织“伊斯兰国”等。她表示，将与党内预选阶段竞争对手伯尼·桑德斯合作，秉持进步主义党纲，努力为国家带来真正的改变。

希拉里承诺，如果当选，将会在执政百日内促使民主、共和两党共同通过二战后最大规模的投资计划，在制造业、清洁能源、技术创新、中小企业和基础设施等领域，创造新的优薪工作机会。

28日在费城，民主党全国代表大会最后一晚，希拉里·克林顿发表演讲接受总统候选人提名。至此，针对11月总统选举，民主、共和两党都已吹响冲锋号。

分析人士指出，民主、共和两党分别作为“史上最进步”和“史上最保守”的竞选纲领，作为“扛旗人”，希拉里聚焦经济和安全，特朗普主打“美国主义”民粹牌，选举策略初见端倪。

### 希拉里优劣势分明

民主党全国代表大会上，希拉里的演讲以促进中产阶级福祉为重点，阐述内政外交主要竞选主张。她的“拉拉队”由现任总统奥巴马亲自站台。在美国政商两界广受尊敬的前纽约市长、亿万富翁布隆伯格作为独立选民，也是力挺希拉里。

作为总统候选人，希拉里的优势和劣势都非常突出。其优势在于：与特朗普相比，她是一位更加“靠谱”“可预测”“负责任”的候选人，经验丰富，务实稳健，精于政治计算，善变通和妥协，竞选团队专业，基层网络庞大，竞选资金雄

# 希拉里拿什么对抗特朗普

厚，选民基础多元，民主党团结配合。

其劣势，首先是“不诚信”的公众印象。希拉里纵横政坛多年，“老牌政客”标签如附骨之蛆，近年来又有班加西事件、“邮件门”等负面新闻缠身。其次，希拉里一直未能向选民展示“真正变革”的愿景。如果希拉里当选总统，美国会有什么改变？从提名演讲来看，她在努力寻求突破，承诺和她在党内预选阶段的对手桑德斯合作，落实民主党历史上最进步的党纲，“给美国带来真正的改变”，但效果存疑。

### 选举前景变数重重

分析人士认为，从预选和两党大会情况来看，下一阶段竞选将呈现以下特点：

首先，为了反对而支持，将是两党选民的突出心态。在共和党内，“决不要希拉里”以压倒性优势战胜“决不要特朗普”；在民主党内，“决不要特朗普”则以压倒多数战胜“我们要伯尼（伯尼·桑德斯）”。

其次，特朗普和希拉里将重点争取那些曾是美国制造业中心的中西部和东北部各州的白人蓝领选民。弗吉尼亚、佛罗里达和宾夕法尼亚等摇摆州也将是两党重点战场。

再次，“消极选战”将进一步加剧，负面竞选宣传将继续大行其道。预选过程中，特朗普给希拉里起的绰号“奸诈希拉里”产生很大杀伤力。预计在竞选决战阶段，希拉里的诚信和人格仍将是特朗普的攻击焦点。

此外，“维基揭秘”网站创始人阿桑奇誓言将继续爆料，以影响美国选举。分析人士普遍预计，阿桑奇会选择对希拉里和民主党造成最大杀伤力的时刻出招，这将给美国选举增添变数。目前来看，克林顿基金会的外国金主、华尔街收费演讲文稿内容等，都是希拉里需要面对的“地雷”。

### 美国政治极化趋势

很大程度上，希拉里和特朗普可谓互为

她承诺，将与桑德斯共同努力，为中产阶级免除州内公立大学学费和学生债务，为没有大学文凭者提供工作技能培训；提高华尔街、大企业和超富人群的纳税额；着手移民政策改革，加强枪支管控等。

希拉里在演讲中抨击共和党总统候选人唐纳德·特朗普，指责他将“早晨的美国”描绘成“午夜的美国”，批评他没有提出任何解决问题的方案，认为特朗普“不会带来任何真正的变革，只会提供空洞的承诺”。

而在希拉里发表演讲期间，特朗普则利用社交媒体不断发送推文，指责希拉里对恐怖分子软弱，导致美国人的生活方式正在经受威胁。他说，如果希拉里当选，世界将“没有边界、没有工作、没有安全”。

为期四天的民主党全国代表大会当晚落幕。大会开幕之际，由于民主党高层涉嫌试图破坏桑德斯竞选活动的邮件被“维基揭秘”曝光，大批桑德斯支持者涌入费城举行抗议示威，支持桑德斯的部分党代表还在大会正式提名时退场抗议。希拉里发表提名演讲时，仍有一些桑德斯的支持者大喊抗议，但被全场“希拉里”“希拉里”的欢呼声淹没。

“镜像”，共同映照出同一个美国。两人在个性、资历、公众形象、政治理念、竞选政策等方面大相径庭。在美国选举史上，同台角力的大党总统候选人如此泾渭分明，乃至各趋一端，似不多见。

这次选举，被美国许多政商精英定位为对美国发展方向的选择，而两大政党在预选阶段都出现建制派和民众脱节、基础选民严重流失的局面，因此两党都需要重新整合选民基础和重塑身份认同。

在这种情况下，特朗普带动保守党集体右转，导致共和党通过了其历史上最保守的党纲。而希拉里为争取桑德斯的支持者，争取自由派和年轻选民，推动民主党通过其历史上最进步的党纲。两党一个向右，一个向左，凸显美国政治思潮的分化。无论特朗普和希拉里最终谁胜谁负，美国政治极化趋势都可能加剧。

（记者徐剑梅、朱磊、陆佳飞）据新华社美国费城7月28日电

**自然指数新星榜**

**40家中国科研机构进入全球百强**

当地时间7月28日出版的《自然》杂志“自然指数2016新星榜”增刊显示

在全球100家科研产出增长最快的科研机构中

排名	国家	数量
第一名	中国	40家
第二名	美国	11家
第三名	英国	9家
第四名	德国	8家

从最新全球排名看 榜单前9位均为中国科研机构

1	中国科学院
2	北京大学
3	南京大学
4	中国科学技术大学
5	南开大学
6	浙江大学
7	复旦大学
8	清华大学
9	苏州大学
...	...

在东亚地区排名中

除位列第10的韩国基础科学研究所外，排名前25的其他机构都来自中国

新华社发（大昊制图）